
Proizvodno delo v Saturnusu
Učenci usmerjefiega izobraže-

vanja imajo v programih tudi
proizvodno delo v delovnih orga- ^
hizacijah. V Sloveniji kovinarjev "
primanjkuje in v Saturnusu si
mnogo obetajo od srednjega
usmerjenega izobraževanja. Žato
so se na izvajanje proizvodnega
dela učencev dobro pripravili.
Tudi dosedanji rezultati to potr-
jujejo in zadovoljni so tako
učenci kot njihovi profesorji v
šoli.

Odločili smo se za kratek po-
govor s štirimi učenci prvega let-
nika Tehniške šole za strojništvo
v Ljubljani. ki opravljajo prakso
v delavnicah tozda Orodjarna in
vzdrževanje v Saturnusu.

Aleš Hasanagič je iz Zadobro-
ve. Ima 17 let, odločil se je za av-
tokleparstvo. Oče je vodovodni
inšlalaler, mati je delavka. »Ža
poklic avtokleparja sem se odlo-
čil sam; brat je avtoličar in malo
je vplivalo tudi to. Sam sem se
bdpravil v Avtohišo glede štipen-
dije in jo tudi dobil. Malo me
moti, da so me na proizvodno
delo poslali v tovarno. saj bi za
svoj bodoči poklic več pridobil v
Avtohiši. Menim, da bi proi-
zvodno delo Iahko trajalo dalj
časa. V štirinajstih dneh učenec
ne pridobi veliko. Ob prihodu v
Saturnus so nas .dobro poučili
glede varnosti pri delu. Halje smo
prinesli s seboj, druga potrebna
zaščitna sredstva smo prejeli
tukaj. Opozorili so nas, da ne
smemo vtikati prstov v stroje in
da ne smemo zatajiti niti naj-
manjše poškodbe, ker lahko

pride do zastrupitve. Za uvod
smo delali v tozdu Embalaža.
Dobil sem rokavice in mazal plo-
čevino, ki so jo predelali v po-
krovčke. Je pa naporno, če pri
delu stojiš osem ur! Zdaj delam v
strojni remontni delavnici in sem
že demontiral pokrov zapiralke
AZK-6 ter ga nnpravil za polira-
nje, z vrtalnim strojem pa sem
vrtal luknje pa navoje sem tudi že
rezal. Vsak dan imam drugačno
delo...«

Slavko Čavna je doma v Zalo-
gu. Star je 15 let, postal bo klju-
čavničar. Mati dela v tozdu Em-
balaža v Satumusu, oče je kon-
trolorv Indosu. »Zapoklicsemse
sam odločil, štipendira me Satur-
nus. Ob začetku dela v Saturnusu
smo imeli najprej predavanja o
samoupravljanju, varstvu pri
delu — ne, o tem nam v šoli pre-
dhodno niso nič povedali — o
zgodovini in razvoju Saturnusa.
Najprej sem delal na oddelku po-
lizdelkov v tozdu Embalaže, pri
pakiranju kovinskih škatel v kar-
tone sem moral natakniti roka-
vice zaradi ostrih škatel. V strojni
remontni delavnici pa sem že pri-
Iagajal pokrove zapiralke na
ohišje zapiralke za zapiranje ko-
zarcev, pilil sem robove, vrtal pri-
robnice. Imamo le pol ure od-
mora za malico — samo 'če se
stroj pokvari, ga je več. O strojih
scm se veliko naučil, praksa pa bi
lahko bila daljša«

Vsi učenci so dobili prvi dan v
Saturnusu tudi bloke za toplo ma-
Hco, ampak nad zeljem tega dne
Slavko ni bil najbolj navdušen.

Alenka Kralj stanuje v Novih
Jaršah, stara je 16 let. V prvem
letniku je med bodočimi avtokle-
parji, finomehaniki in strojnimi
tehniki — med slednje spada
sama. Mati uči telovadbo na OŠ
Ledina, oče je strojni ključavni-
čar. »Stroji zame niso nič novega,
že od tnalega rada pomagam
očetu. Tudi mcd počitnicami sem
delala v strojnih delavnicah v Isk-
tri. Po kcnčani šoli bom risala
stroje, nacrte. morda tudi nove
stroje. Če bom študirala naprej,
pa je odvisno od uspeha v šoli.«
Tudi Alenka je najprej pakirala
škatle na »okroglem« oddelku v
tozdu Embalaže, ko pa smo jo
poiskali za pogovor. je pravkar
polirala kletko za glavo zapiralke
v ročni orodni delavnici. »V proi-
zvodnji je norma, težko se nava-
diš, delo je naporno in enolično.
Tukaj pa sem se res že veliko
naučila«

Andrej Šeruga ima 16 let in se
je odločil, da bo strojni tehnik.
Oče je zidar, mati dela v Karto-
nažni tovarni. »Najprej sem
mazal pločevino v tozdu Embala-
že. Prvi dne\n so bili res hudi,
nismo bili navajeni in smo bili
utrujeni, nekam mlah&vi. Zdaj že
gre, verjetno se bom odločil za
delo med počitnicami v tozdu Av-
toopreme. Tukaj v ročni orodni
delavnici pa je zanimivo. Stroje
sem že prej poznal, saj jih imamo
v šolski delavnici. Všeč rai je, ker
lahko sam delam. Žagal sem alu-
minij in jeklo. demontiral in
montiral orodne dele. Preden
začnemo delati, nani vse razložijo
in tudi vprašamo lahko. Všeč mi
je, da imamo topli obrok, da ne
žulim vedno tisti sendvič« In spet
je prav vneto žagal kos kovine na
tračni žagi.

V Saturnusu ocenijo proi-
zvodno delo glede na opravljeno
delo, prizadevnost, vodeni dnev-
nik in učenci lahkopodveh tedrrih
zapustijp d f̂ovno organizacijo s
»plačo«, ki znaša tudf nad tri tiso-
čake. Besedilo:
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